

CIJENA lista: U pretplati za čitavu god. K 36.—, za polugodište K 18.—, tromjesečno K 9.—, mjesečno K 3.60., u malo-rodaji 12 f. pojedini broj: UGLASI imaju se u pravili lista trg. Cuztoza 1.

HRVATSKI LIST

HRVATSKI LIST izlazi u nakladnoj tiskari JOS. KRMPOTIĆ u Puli, trg. Cuztoza 1. Uredništvo: Šibanska ulica br. 24. — Odgovorni urednik JOSIP HAIN u Puli. — Rukopis se ne vraćaju.

Izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

Godina III.

U Puli, ponedjeljak 17. prosinca 1917.

Broj 878.

AUSTRO-UGARSKI RATNI IZVJESTAJ.

Beč, 16. (D. u.) Službeno se javlja:

Istočno bojište:

Jučer je u Brest-Litovsku sklopljeno primirje koje vrijedi za sve ruske fronte i koje ima da traje najmanje do 14. siječnja.

Talijansko bojište:

U području Col Caprile izgradiše austro-ugarske pukovnije svoje uspjehe, kod česa je opeta ostalo u našim rukama nekoliko stotina zarobljenika. Na Piave topovska borba.

Poglavica generalnog stožera.

NJEMACKI RATNI IZVJESTAJ.

Berlin, 16. prosinca. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana javlja:

Zapadno bojište.

U perivoju grada Poecilhoez pomakli smo, odbivši neprijateljsku djelomičnu navalu, naše linije unaprijed te smo učinili zarobljenika. Živalina topovska djelatnost od Scarpe do Olse. Kod Monchyja i jugozapadno od Cambraia ista je znatno pridobila na jakosti. Izjalovio se je engleski sunak kod Mochyja i kod Bullecourta. Za izvidničkih bojova na mnogim mjestima francuske fronte privedeni su zarobljenici.

Istočno bojište

Dne 15. prosinca potpisan bje u Brest-Litovsku od Njeg. kralj. visosti gfm. princa Leopolda bavarskoga i od zastupnika savezničkih država ugovor o primirju sa Rusijom za vrijeme od 28. dana, koji vrijedi od 17. prosinca 12 sati opodne dalje.

Macedonsko bojište:

Topovska djelatnost Engleza među Vardarom i Dojranskim jezerom.

Talijansko bojište.

Proširivajući svoj uspjeh, uzete su austro-ugarske čete u jurišu talijanske polčzaje južno od Col Caprile te zarobiše više stotina momaka, među kojima 19 časnika.

Prvi majstor glavnog sjela Ludendorff.

* Turski ratni izvještaj. Iz Carigrada se službeno javlja dne 15. prosinca: Turski glavni stan saopćuje: Palestinska fronta: Na obali bje pokušaj neka jače neprijateljske patrulje, da uznapreduje, odbijen. Istočno od Jerusalima na više mjesta topnički bojevi. Na obili Male Azije zaposjeli smo otoke Mersonissy i Plaka.

* Rat na moru. Wolffov ured saopćuje: U Atlantskom oceanu i Irskome moru bjehu potopljena 4 parobroda i 1 jedrenjača s ukupnim sadržajem od 18.000 bruto reg. tona.

Poglavica mornaričnog admiralskog štaba:

* Revolucija u Portugalu. Lyonski listovi saopćuju iz Lisabona: Vlada će se sastaviti isključivo iz pristaša nezavisnih revolucionaraca i nekoliko revolucionaraca unionista. Alphonso Costa bje uapšen. General je Plemonto Castro prispio u Lisabon. Politički su prognanici bili pomilovani.

* Tajfun u Japanu. Prema japanskom listu „Advertiser“ donša „Petit de Marseille“ vijest, koja kaže, da je uslijed katastrofe u Japanu, prouzročene od tajfuna, umro ogroman broj ljudi. Stvarna šteta prekoračuje 250 milijuna franaka. U samoj tokijskoj prefekturi ima 500 mrtvih. 300 je kuća bilo uništeno, 150.000 njih poplavljeno. 200.000 ljudi ostade bez krova. U Sinamuri bje nabrojeno 3000 mrtvaca.

* Pešta protiv Čeha. Javljaju iz Budimpešte: Prekjucher je glavna skupština ovdješnjega gradskog zastupstva primila rezoluciju, u kojoj se izražava ogorčenje protiv toga, što da su česi prekršili vjernost proti dinastiji, što su prihvatili antantne ratne ciljeve i jer da idu za raspadom monarhije. („Hrv. Riječ“.)

* Proglas Kerenskog. „Neues Achtuhrabendblatt“ saopćuje iz Stockholma: Petrogradski ured objavlja proglas Kerenskog, u kojemu među ostalim kaže: „Zar ne vidite, da iskorišćuju Vašu iskrenost i Vašu dobru volju, te da Vas varaju? Gdje je mir s Njemačkom, koga su Vam u tri dana obećivali? Gdje je sloboda? Ubogi slijepci, ne vidite, da igrate sramotnu i nedostojnu ulogu? Kažem Vam: Kroz osam sam mjeseci branio sam slobodu naroda i radio za buduću sreću radništva. Sada i slijepci vide, da je sloboda i demokracija valjala samo za vrijeme mojeg režima“.

Iz Rusije.

Ustavodavna skupština. — Boljševici će pobijediti Kaledina i Kornilova. — Ogorčena borba. — Japanci ne nišuju Iskraoni u Vladivostoku. — Kaledinov general sa očajnim stožerom uapšen. — Komešanja u Petrogradu i izbori u ustavodavnu skupštinu.

Petrograd, 14. Radničko se novinstvo živahno bavi ustavodavnom skupštinom. Kada većina ustavodavne skupštine nebi odlučno bila za auktoretu radničkih i vojničkih vijeća, bit će s jedne strane predloženo, da se isključe kadeti, koji se kao otvoreni proturevolucionarci ne bi smjeli uplitali u pitanja organizacije. S druge se strane predlagati nove izbore za sva ona mjesta, gdje su kadeti protuzakonito uplivali na izborne komisije. Na svaki će način široki slojevi podupirati samo takvu ustavodavnu skupštinu, koja im jamči za zemljište, za slobodu i za mir. Pučki će povjerenici od radničkih i vojničkih vijeća povjerenju im silu predati u ruke samo skupštini, koja će se obzirati na volju naroda. Demonstracija sa lozinkom: „Čitavu vlast ustavodavnoj skupštini“, koju su priredili kadeti, menjševci i revolucionarni socijalisti, ne mijenja ništa na stvari, jer čitava vlast ostaje u rukama radnika, vojnika i seljaka te onih, koji brane njihove koristi. — Dne 28. studenoga pozdravilo je član glavnog odbora socijalnodemokratske stranke u Rumunjskoj, drug Rokovski, rusku vladu i seljake pismom, u kojemu ih pozivlje, neka od rumunjske vlade zahtijevaju sveopću amnestiju i saziv ustavodavne skupštine na demokratskim načelima.

Bazel, 15. „Havas“ javlja iz Petrograda: „Pravda“ javlja: U Odesi prolaze odjeli crvene garde gradom, u kojemu vladaju nemiri. Naredba neka prepisuje rekviziciju automobila te pozivlje radnike i vojnike neka sudjeluju kod proganjanja kadeta, Kaledina i Kornilova. Maksimalistički povjerenik, koji se nalazi kod četa, otposlanih proti Kaledinu i Kornilovu, brzojavlja, da će maksimalisti iznijeti potpunu pobjedu. Crnomorsko brodovlje djelotvorno sudjeluje u bojama proti Kaledinu i Kornilovu.

Haparanda, 15. Pod predsjedništvom prijašnjeg člana dume Harlamova, otvorio je jugozapadni zbor kozaka u Kijevu vladu, kojoj pripadaju kozaci Makorevko, Kurnobko i Kozov. Ova vlada namjerava izdati proglas o svojoj politici. Ovaj će proglas biti izradjen zajedno sa ukrajinskim vijećem. Kornilovljeve se kozačke čete tvrdokornio bore. Oklopljen vlak, koji je protiv njih poslan, bio je dva puta u pogibelji, da ga opkole. Prošle je sedmice trajao boj od jutra do noći. Iz Petrograda moradoše poslati u pomoć oklopljene vlakove i pomoćne čete.

Bern, 16. (D. u.) „Progress de Lyon“ javlja iz Washingtona: Amerikanski konzul u Vladivostoku dementira vijest o Iskrancju Japana.

Petrograd, 15. (D. u.) Petrogradska brzojavna agentura saopćuje: Kaledinov je general Potočki bio uapšen zajedno sa njegovim glavnim stožerom.

Petrograd, 11. (D. u.) P. B. A. (Prispjelo zakasnijelo). Ustavodavna se je skupština imala da sastane danas, kao na dan ustanovljen od privremene vlade; otvorenje je bilo međutim odgodjeno na neodređeno vrijeme, budući da je Lenin ustanovio potreban broj prisutnih članova sa 400 stotine. Dosad je poznato 175 uspjeha izbora, pri čemu otpada po prilici 100 mandata na socijalističke revolucionarce, i oko 40 na boljševike. Od tih 175 pojavilo se popodne oko 50 u taurijskoj palači, i budući da se nije mogla održavati nikakova sjednica, sastali su se k privatnom raspravljanju glade tvorbe provizornog ureda. Dvorana za zasjedanje jest u ostalom nepotpuno uređena. Radnici su već s tim zaposleni, kako bi uspostavili potreban broj sjedala. Današ je došao do izražaja veličanstven izljev naroda u počast ustavodavne skupštine. Budući da je dan bio proglašen svečanim narodnim blagdanom, sudjelovala je velika množina ljudi manifestaciji; ipak bijaše vidjeti samo malo radnika i vojnika, budući da je vijeće radnika i vojnika bilo u posebnom proglasu naredilo, e se treba držati daleko od manifestacije, koja je bila priredjena, (kako se priznaje, kao protestna manifestacija proti maksimalista. Dan je protekao

bez upadice. — O događajima u donskom području imade još uvijek veoma malo vijesti. Jedna brzojavka maksimalista saopćuje o nekom žestokom boju između vojnih sila maksimalista i četa Kaledina, kod Belgoroda. Reč bi međutim da se radi o nekakvoj neznatnoj mjesnoj akciji.

Stockholm, 15. (D. u.) Kako javlja „Pravda“, dobili su boljševici kod izbora u ustavodavnu skupštinu u Rostovu većinu.

NEPRIJATELJSKI IZVJESTAJI.

Talijanski:

14. prosinca. Jučer u jutro, trećeg dana opet započetog boja između Brente i Piave, usredotočio je neprijatelj tijekom nekoliko satova svoju vatra na naše položaje u području Col Caprile della Baretta, na koje je zatim navalio. Našao je ali na nepokolebivi, jaki otpor. Neprijatelj je obustavio na to pješачku navalu te započeo opet topničkom paljbom. Topništvo je pucalo sav dan i naše, poduprto od francuskih baterija, odgovaralo je žestoko. Naša ljetala za bombardiranje bacila su na čete sakupljene u dolinama sjeverno od naših linija bombe. U prvim satovima jutra obasui su jaki talasi vatre, kojima je slijedila jaka razorna pucnjava, na naše položaje na izbočini Monte Solarola. Na ovo je brdo navalio neprijatelj u 11 sati i 30 časaka sa opkoljujućom akcijom sa zapada i sa sjeveroistoka. Jake navalne sile, koje su se često silsnule u guste gomile, jurisale su na Col del Orso, Monte Solarolo i na odsjek Val Calcina. Jaka je vatra bila upravljena na okolicu Saltona. Naša je pješadija održala u junačkom boju, poduprta od naših i francuskih baterija, djelomično u boju iz bliza i sa ručnim granatama, sve svoje položaje. U noći popustilo je boj. Samo malen komad zemlja, koji su naše čete bile napustile samo korak po korak, bio je jedini uspjeh neprijatelja, koji je pretrpio haš goleme krvave gubitke. — Naši su ljetaci oborili tri neprijateljska ljetala, koji su pali u Val Assa, sjeverno od Aslaga i sjeverno od Monte Grappa. Četvrto bilo je pogodjeno od vatre našeg topništva te se je srušilo u okolici Susegane.

15. prosinca. Jučer su ogorčeno trajali dalje bojevi među Brentom i Piave. Topovska borba, koja je i u noći nastavljena i koja je za osvita postala žešća, trajala je dalje bez prestanka. Za prvih popodnevih satova poslao je neprijatelj na navalu množice svoje pješadije. U predjelu klanca Beretta dozvolila nam je jedna od naših mjesnih protupfeniza, te smo dvaputa došli na vršak Monte Pertica. Ova je operacija dovela na ovu točku mnogobrojne neprijateljske bojne sile. Vanredno je žestoki neprijateljski udarac bio upravljen proti klanca Caprile i južnim obroncima klanca Beretta. Udarac je od nas bio zadržan te protuudarcem razbit uz teške gubitke po neprijatelja. Protivnik, koji nije smanjio žestokog bombardovanja područja za našim linijama, započeo je opeta svoju topovsku pripremu, te je pojačao svoje bojne sile. Nato je pod večer opetovao navalu, kod česa mu je uspjelo, te je stigao do klanca Caprile. Naše su se čete održale u položajima, koje se nalaze malo podalje, straga. Noć je borbu zadržala. Na vršku izbočine Monte Solarolo navalio je neprijatelj oko 12 sati i 30 časaka sa velikim množicama, kod česa je bio poduprt sporednom akcijom, naperenom proti klanca Orso, i kod česa mu je došla u pomoć velika primjena topovske vatre, koja je zastrla naše linije. Suzbit je protunavalom, koja mu je donijela teških gubitaka. Oko 4 sata popodne opeta je navalio svježim silama. No, nova ga je protunavala prisilila na to, da je uzmakao i da je tijekom dana prestao topovskim akcijama. Držanje naših četa 4. armije u boju, koji se među Piave i Brentom 4 dana nije vanredno žestoko i ogorčeno, vrijedno je veličine časa. Kod otpora, koji je bio neprijatelju protu stavljen na izbočini Monte Solarolo, odlikovali su se odjeli ravske brigade (38. i 39. pukov.) brigade Umbrino (53. i 54. pukov.), brigade champanske (135. i 136. pukov.), kaošto i odjeljenja 3. alpinske skupine. Među istina valja naročito istaknuti 2. bataljun 38. pješ. pukov., 3. bataljun 53. pješ. pukov., alpinski bataljun Monte Piavoni alpinski bataljun

o izvanjskoj politici i zahtjevima Nijemaca u Austriji: „Prigodom razgovora s carem Franjom I. proglasio sam mu glede čeških nacrtu u prilog poznatih državopravnih zahtjeva, da treba bezodvratno oživotvoriti njemačke zahtjeve. Izmolio sam si, da bih smjeo to izraziti, kako si sam sve mislim. Iza toga je proglasio car: „Zašto mi moja vlada nešto takovoga ne predloži?“ Ja sam na to otišao ka grofu Stürgkhu, te sam saopćio taj odgovor njemu. Grof je Stürgkh kazao iz dugog razmišljanja, da nema poticaja, da nešto takovoga učini. Ja sam mu na to odgovorio: Ekscelencu, to ćemo već učiniti. Sazvat ćemo u Pragu sastanak, koji će zahtijevati, da vlada te zahtjeve ispuni. Grof je Stürgkh bio sporazuman: Sastanak je bio u Pragu sazvan, ali na putu od kolodvora do mjesta, gdje su se imali sakupiti, prispjela je vijest o smrti ministra-predsjednika. Tako su njemački zahtjevi postali neispunjeni. Sada je zadaća Nijemaca, da se zauzmu za uredjenje poljske kraljevine i pripojenje Galicije, kao što i pripojenje zapadne Ugarske k njemačkoj Austriji, da na taj način dobiju većinu. Zanimivo otkrili su jednoga dake hoi Fridriha Adlera zaprijehili su provedenje njemačkih zahtjeva. Clam-Martinić je doduše imao najbolju volju, da provede te nacerte, ali mu ih je opet tadašnja izvanjska situacija prekrizila. No Nijemci kušaju opet: do tri puta Bog pomaže, misli gospod Wolff, te sniva o novim planovima. Hoće da osigura u parlamentu njemačku većinu, a za to treba izlučiti Galiciju i Dalmaciju, i provesti aneksiju zapadne Ugarske. Ono prvo bi možda išlo, ali aneksija Ugarske! Jokl Mađari će napasti našeg Wolfa kao tigra... K tomu dodaju „Nar. Listy“: Nas Čehi ne će prestrašiti Wolfova strašila. Ne bojimo se njemačko-nacionalnih planova. Državni njemački jezik i razdoba Češke danas — za Čeha znači što i smješna i uboga strašila.

Domaće vijesti.

Krumpl. Gradska aprovizacija saopćuje: Oni, koji nijesu podigli svoju količinu krumpira (12 kg po iskaznici, odrezak II.), mogu tu da podignu danas, u ponedjeljak, u skladištu u Radetzkoj ulici.

Iz Kanfanara. Djeca hrvatske pučke škole u Kanfanaru priredjaju u nedjelju dne 23. prosinca o. g. zabavu sa sljedećim rasporedom: 1. „Carevka“ (pjevanje); 2. „Ratnoj siročadi“ (deklamovanje); 3. „Sirotina“ (pjevanje); 4. „Jelova grančica“ (napisao St. Široka, Božična igra) Licca: Isus, kao siromašni dječak, Danica i Zorka uboge djevojčice. Andjeo čuvar i zbor anđela; 5. Lijepa naša domovino (pjevanje); 6. Tombola. Među pauzama šaljeva pošta. Počimlje iza blagoslova u 4 i pol sata. Ulaznica K 1, a preplate primaju se sa zahvalnošću. Čist je prihod namijenjen siromašnjoj djeci ove škole, te se za to umoljava slavno općinsto da prisustvuje u velikom broju ovoj svečanosti.

Oglas. Da se za godinu 1918. dodje do odmjerivanja dohodarine a zatim poreza od službenih dohodaka, što iznašaju preko 6400 kruna, i poreza od prihoda, ovim se na osnovu §§ 202 odnosno 138 zakona 25. listopada 1896. br. 220 L. D. Z. doglašuje svim onim osobama, koje borave u Primorju a dužne su po § 153 u sastavku nove odredbe zakona 23. siječnja 1914., br. 13 L. D. Z. i po § 124 da plate dohodarinu odnosno porez od prihoda, da imaju predati svoje fasije bilo pismeno, bilo usmeno na zapisnik c. kr. poreznoj administraciji ili onom c. k. kotarskom poglavarstvu (podređeno u sudskim kotarima, gdje nije sjedište c. k. kotarskog poglavarstva, c. kr. poreznom uredu) što su mjestno nadležni za odmjerivanje dotičnog do 31. siječnja 1918. Dužnost za predaju fasije i posljedice, ako nije bila predana, nisu odvisne od uruče posebnog poziva po § 204 zakona o ličnim porezima. Osobe stupajuće tekom porezima ili dosegom stalnih plaća; imaju predati po § 228 zakona o ličnim porezima tekom 14 dana na pristojnu poreznu vlast prijavu s fasijom, u kojoj mora se naznaniti dohodak, kojega dobiva poreznik za ostalo vrijeme porezne godine. Istodobno pozivlju se poslodavci, koji isplaćuju kakovu vrst beriva označenu u § 167 zakona o ličnim porezima, koja prekoračuje godišnjih 1600 kruna, da prikažu propisane prijave o berivima do 31. siječnja 1918. kod nadležne porezne vlasti. Kaznene odredbe za slučaj prikazivanja neispravnih fasija sadržaju §§ 239 do 244 zakona o ličnim porezima. C. kr. financijsko ravnateljstvo za Primorje. Ljubljana, 2. prosinca 1917. Dr. Olivier baron pl. Kober, c. kr. podpredsjednik financijskog zemaljskog ravnateljstva i financijski ravnatelj.

Milodarci za hrvatske škole u Pul. Prigodom „Božićnice“ sakupljeno je po gosp. Stjepanu Ostroški među jugoslavenskom i češkom momčadi na Nj. Vel. brodu „Babenberg“ K 11860. Darovaše: Tri jugosl. časnika K 16—; po K 5—: Ostroški; po K 3—: Maglica, M. Manestar; po K 2—: Novaki, Grdović, Strojani, Pastorčić, Jakšić, Plinter, Novotni, Kovačević Marko, Drča, Zlalić, Kapitanović, Bakić, Čipčić, Konečny Tranta, Pekati, Mestrić, Blečić, Stošić, Travars, Bajić, Kraljić, Lovrić; po K 1—: Miše, Saftić, Šterba, Martinić, Trutin, Mrša, Sikora, Drvar, Kopecky, Oblak, Fritz, Markovac, Šmid, Zvezina, Grubnjak, Grumora, Supeljak, Glazar, Čepić, Begi, Josipović, Holub, Maružin, Tomašević, Fiala, Nemeč, Mršić, Kronžek, Bulić, Lastovka, Tursea, Zafred, Gulin, Marčić, Rončević, Pokrajac, Krušlin, Stručić, Matutinović, Antoš, Gaspar, Valjačić, Fanto, Kačić, Radčić; po 60 para: Nadjeje, Kvilić, Schüller.

Sakupljeno po gosp. Ljudevitu Šušteršiću među našim radnicima kod ustanovljenja municije u c. i kr. arsenalu K 107—. Darovaše: po K 10—: Ljudevit Šušteršić; po K 8—: Matko Matak; po K 5—: Obrat Vidočić, Josip Floričić; po K 4—: Irhovski; po K 3—: Petar Mazura, Ivan Tominić; po kruna 2—: Matko Ružić, Nikola Prosenica, Josip Benčić, Ivan Belušić, Liberat Viece, Josip Licul, Ivan Ivančić, Antun Kalčić, Ivan Brusić, Josipa Benić, Beatrice Ladavac, Marija Debeljuh, Franjo Sergio, Josip Runko, Miho Pekica, Martin Perasa, Ivan Burčić, Ivan Mohorović, Mate Mitlić, Ant. Vozila, Matko Burčić, Ant. Sterpin, Šime Burić, Ivan Vitasović, Franjo Sardić, Ant. Basanić; po K 1—: Antun Kravac, Ivan Basanić, Marija Basanić, Marija Viece, Nikola Rosić, Antun Tanager, Ivan Ronić, Marko Pletikos, Natal Rupenović, Ivan Vozila, Ivan Soslć, Martin Matijas, Ivan Smoković, Martin Orzić, Josip Servo. — Živjeli plementi darovatelji! Naprijed za hrvatske škole!

Dopisi iz Istre.

re Sv. Lovreč Predubački. Odavle je otpremljeno u Hrvatsku 72 djece, te se za to moramo najsrdačnije zahvaliti našem župniku i kanoniku gosp. Ferdinandu Hrđyju, koji se bio za stvar zauzeo. Mnogi od te djece uči zanat, da se kasnije vrati u Istru, gdje nam baš zanatlija najluče treba. Djeca su bila u Zagrebu srdačno dočekana i porazmještena k raznim majstorima i to u dvije skupine: jedna u Velikoj Pisanici a druga u Bjelovarskoj okolici. (Mi smo uvjereni, da imade i drugdje na tisuće gladne djece, pa bi tople preporučili našoj Intelligenciji, e bi se za stvar zauzela i ne puštala da djeca njihova roda ginu od glada! Op. ur.)

Pavićini u Proštini. Dne 14. o. m. dogodila nam se ovdje velika nesreća. Došla su neka gospoda iz Pule. Mi ne znamo ni što, ni ko su, ali oni nam lijepo zaplijenili sjeno. Jesmo li što god propustili, da po propisu javimo? Mi smo neuki, pa čine od nas, što ih je volja. Za Boga molimo, da nam ne uzmu sjeno, jer ga imamo premalo. Svako znađe, kakova je suša bila ove godine. Smilujte nam se!

Kavran. Vojnici su nam skoro dogradili lijepu cestu iz Aulture pa gotovo do našeg mjesta. Do skora ćemo imati i vodovod. Tako će se popraviti i naše materijalne prilike, jer ćemo moći izvažati drva u Pulu.

Draga Baška (otok Krk). U spomen poginulog Ivana Dujmovića. Danas poje jedino preostalo zvono žalobnu vijest, zadnji pozdrav u spomen vrijednog mladića, pokojnog Ivana Dujmovića. U 21. godini dao je život za cara i domovinu dne 24. studenoga t. g. u ljutom boju u utvrđenim gorama među Plave i Asiagom. Pokojnik bio je uzoran mladić, rado je prebirao dobre knjige. Pred tri mjeseca vidjeli smo ga u rodnom kraju. Na rastanku ruke smo si dali. Ko sluteć, da će to biti zadnji put, sa bolnim glasom nas je pozdravljao. I grob je našao u tuđoj zemlji. Svoje rodne zemlje već neće vidjeti. Pao je žrtvom neprijateljske granate. Za njim žaluju rođjaci, osobito jedna sestra, koju je mnogo ljubio. Na svijetu imao je trpit kao Job. Dvije godine i sedam mjeseci bojevaio je kao carski lovac u drugoj regimenti po Tirolu. Bilo mu tek 3 godine kad je izgubio oca i majku, a našao je u djeda i babe dobre uzgojitelje, druge roditelje. Njegov grob sada pokriva alpski snijeg. Za tobom, Ivane, idu naše misli, poklanjamo ti kitu ruža u molitvi. Ti pak, junače, počivaj u miru. Trpio si, trpljenje je dovršeno, umro si, uživaj viječnu plaću. Ako nisi bio nigda, sada si sretan na nebesima. U duhu smo ob tvom grobu Laka ti budi tuđe zemlje gruda!

Dnevne vijesti.

Obustava „Slobode“. „Narodne Novine“ donose banovu naredbu o zabrani izlaženja i raširivanja povremenog tiskopisa „Sloboda“, koji izlazi u Zagrebu, budući da način pisanja toga lista ugrožava javni red, državne interese i interese ratovanja.

Božićni kongres jugoslavenske socijalne demokracije. O Božiću bit će u Ljubljani stranački kongres jugoslavenske socijalno-demokratske stranke u Austriji. Stranačko će vodstvo izvjestiti o radu, a nato će se izabrati novo vodstvo.

„Az Est“ zabranjen na fronti. Iz Budimpešte javljaju, da je vlada zabranila otpremanje „Az Esta“ na frontu, i to kako se misli, radi nekog nedavnog članka o miru. („Hrv. Riječ“.)

Kralj Nikita na umoru? Neke novine pišu, da crnogorski kralj Nikita leži na umoru. Sada mu je 76 godina. („Hrv. Riječ“.)

Iskaz

do sad sakupljenih svota prigodom otvorenja hrvatske škole u Pul iz krugova ratne mornarice.

Njeg. V. brod „Radezky“	K 1645—
C. i k. bolnica ratne mornarice	1466·90
Radnici c. i kr. arsenala	1346·40
Njeg. V. brod „Stephanie“	1225·30
„ „ „ „Zrinyi“	1213—
„ „ „ „Erzh. Karl“	1175·30
„ „ „ „Viribus Unitis“	1153·82
„ „ „ „Krp. Erzh. Rudolf“	1042—
„ „ „ „Habsburg“	846·90
„ „ „ „Eh. Ferdinand Max“	840—
„ „ „ „Tegetthoff“	777·20
„ „ „ „Arpad“	713·30
„ „ „ „Teodo“	611—
„ „ „ „Gla“	589—
„ „ „ „Prinz Eugen“	524—
Momčad kasarne ratne mornarice	410—
Njeg. Vel. brod „Szent István“	408·60
„ „ „ „Babenberg“	393·80
„ „ „ „Custozza“	370·92
„ „ „ „Salda“	368—
„ „ „ „Bellona“	303—
„ „ „ „Erzh. Friedrich“	298·40
„ „ „ „Kaiser Max“	260—
„ „ „ „St. Georg“	242—
„ „ „ „Adria“	228—
„ „ „ „Leopard“	201—
Momčad sa radio-stanice u Pul	200—
Momčad sa „Fliegerkorps“	186—
Posada stanice „Kabala“	151—
Njeg. V. brod „Csepel“	135—
Momčad sa c. i kr. lučkog zapovjedništva	134—
Momčad bojne pošte ratne mornarice	120—
Nj. V. brod „Herakles“	117·92
Njeg. Vel. brod „Chamäleon“	114—
„ „ parobrod „V.“	107—
Njeg. V. torpiljarka „71“	106·24
Momčad kod utemeljenja municije	102·60
Njeg. Vel. brod „Lussin“	100—
Oružnici i momčad ratne mornarice	96·20
Njeg. V. brod „Kaiserin Maria Theresia“	92—
Momčad provijantskog ureda	77—
Momčad u „Marinekasino“	72—
Momčad ronilačkog odjela	67—
Njeg. Vel. torpiljarka „88“	60—
„ „ „ „91“	53—
„ „ „ „Pandur“	43—
„ „ „ „Reka“	40—
„ „ „ „Minerva“	39·20
„ „ torpiljarka „83“	28—
„ „ brod „Trabant“	25—
Momčad mornarskog odjeljenja u Beču	23—
Momčad parnih čamaca „18“ i „20“	22—
Njeg. Vel. torpiljarka „70“	20—
„ „ torpiljarka „89“	20—
„ „ brod „Pluto“	14—

ukupno kruna 20.479·00

C. k. redari u Pul K 338—

Bosanski vojnici u Pul „ 180—

C. kr. poštanski namještenici u Pul „ 131—

Jugoslavenski željezničari u Pul K 54—

Vojničke vijesti.

Dnevna zapovjed lučkog admiralata broj 349 od 15. prosinca 1917.
Posadno nadzorstvo nadpor. Stanek.
Lječničko nadzorstvo na N. V. b. „Bellona“; linijski liječnik dr. Tshada.
Lječničko nadzorstvo u mornaričkoj bolnici; mor.-štop. liječnik dr. Kremer.

Potpisani javljaju u svojem te imenu ostale rodbine svim prijateljima i znancima prežalosnu vijest, da je njihov premili suprug, odnosno otac, gospodin

Josip Simčić

c. kr. poštanski podčinovnik

prekjučer dne 15. t. mj. u 2 sata poslije podne nakon duge i teške bolesti u Gospodinu preminuo.

Sprovod ostanaka premilog pokojnika obaviti će se danas u 3 sata poslije podne iz pokrajinske bolnice na gradjansko groblje.

PULA, 17. prosinca 1917.

Ana Simčić rođj. Bajlo supruga.
Josip i Vladimir c. i k. podčasnici mornarice i Mila Simčić, djeca.

Duboko ražalošćeni u ime svoje i ostale rodbine, javljaju potpisani tužnim srcem svim prijateljima i znancima prežalosnu vijest, da je njihova mila supruga, majka, sestra i t. d. gospodja

JOSIPA BRADIČIĆ

dne 15. o. mj. u 6 sati popodne, iza duge i teške bolesti, opskrbljena svetotajstvom naše svete vjere, u Gospodinu preminula.

Sprovod nezaboravne pokojnice krenut će danas, dne 17. o. mj. u 4 sata popodne, iz kapelice grobišta ratne mornarice.

PULA, dne 17. prosinca 1917.

Jakob kancelista c. i kr. ratne mornarice, suprug; Ada, (kć): Rudolfo Zwack, brat; Melilda Schinko i Margarita Curri, sestre; Alojz Schinko, Emil Curri, šurjaci; Nikola Zwack, šurjakinja; Konrad Schinko, nećak.

Austrijanci!

Sjećajte se svojih pobjedonosnih armada u Italiji! Ne puštajte ih na cjedilu!

Potpisujte VII. ratni zajam!

„Hrvatski List“ može se kupiti u našoj podružnici, ulica Franz Ferdinanda 3, naproti „Custozi“ već od 6 sati jutro dalje.

Hrvati, Hrvatice!

Sjetite se naše požrtvovne „Družbe sv. Cirila i Metoda“.

Mornar i utisak na Oceanu.

Kakve nakane, kakve bućne sile, koji porodi ideja, koje veličanstvene slike, koje neizmjerne želje daje u nama pomisao na more, doziv mornarice! Pred morem čovjek se čini veći, jači, brži, u sva neizmjerena nastojanja, što je čovjek trebao, da dobije ogorčenu borbu sa morem, sastoji se u mornarici. Najljepši i najslavniji dio čovječje povjesti, doista je onaj, koji spominje povjest mornarice; pa od prastarih vremena sve do danas, ona se uprav pričinja kao ustrojstvo, koje diže stepen izobrazbe i moći naroda, njihovog značaja, njihove veličine i njihovog rasprostranjenja. Doista u svako doba povjesno, od prastarih naroda, pa do nas, jedna velika i moćna mornarica, bila je sredstvo opstanka, veličine i jakosti — ponos naprednih i kulturnih naroda.

Skolom stupa pomorac na polju naobrazbe; škola mu je neophodno potrebna, jer on danas dolazi u saobraćaj sa najizobrazjenijim slojevima svijeta. Danas pomorstvo predstavlja jedan novi svijet — oceanski —. Na oceanu susretamo danas ploveće gradove, koji nam pružaju sve, što nam i jedan velegrad pružiti može. Da postane mornar valjanim, treba mu doista i druge škole, mora da putuje sa jedrenjačama. Ovo je škola, koja usavršuje značaje i mjeri volju. Premda danas parobrodarstvo ima premoć, ipak se jedro smatra onim, što pomorca usavršuje. Doista samo jedro može, da bude učiteljem sveg onog, što čovjek zna naći od čudnog onog stroja — broda —. Ono mu

može pružiti potpuno poznavanje zvanja i sigurnost od samog sebe.

Teški i tvrdokorni život pomorca crpi veselje samo iz svoje dužnosti, koju savjesno izvršuje, i iz onog tradicionalnog, čestitog i mirnog duha. I zbija, medju svim slojevima, koji se danas uzbujuju za poboljšanje njihovog stanja, najmanje je nagradjeno pomorstvo, pak premda je ono temelj moći i veličine naroda.

Pomorcima nezgode dugih putovanja, opasnosti, oštra podneblja, duga odsutnost od obitelji, oskudice u brodskom životu, teške radnje u lukama. Njima neprestani rad, koji broji satove spavanja i počinka sa ostrim ritmom; radnja, koja iziskuje vještinu i neprestanu pažnju; neprestana pogibao i rijetko uživanje domaće ogonjštice, pomanjkanje hrane i vode. Njima led i tropična vrućina, neprestana vlaga i nesnosljivi vjetar, njima napokon neprestana borba sa silama prirode, strašne po pomorca, pa bile one u obliku vihora ili duge kišine, koja je još gora. — Njima najmanje nagrade.

Pomorac treba, da se rodi! Treba biti rođen na moru; treba imati u krvi ljubav prema moru, pa radi toga medju pomorcima uvijek živi viteško čuvstvo nesebičnosti, nešto osobitoga, što govori srcu i jača duhu i što ga priljubljuje onom životu. U njemu je pritisnut pečat plemenitosti i čovječnosti, koji ga razlikuje i prati za cijeli život.

Mnoge su se stvari promijenile u zadnjim vijekovima, ali moguće nijedno zvanje i uvjeti nijesu imali tolikih promjena, koliko život i zvanje pomorca.

MALI OGLASNIK.

Kupuje bosa svnke vrsti veličine i komate za konje Josip Blazić ul. Giovia 1. (prodavaonica zlostokih pića).

Bijelo istarsko vino, iz pazinske okolice na prodaju u veletrgovini vna G. Cuzzi Albrehtova ulica 5.

Tri ključa Wertheina izgubljena su. Tko ih je našao, neka ih odade kod naše uprave.

Sobu s pokućtvom tražim u ulici Sissano ili u blizini. Ponude na upravu ovog lista.

Kino „Crvenog Križa“

Ulica Sergija broj 34.

Današnji raspored

Prelom talijanske fronte

Koja od triju?

Vesela igra u 2 čina.

Početak: 2:30, 3:40, 4:50, 6 i 7:10 s. pop.

Neprekidne predstave.

Ulaznica: I. prostor 1 K; II. prostor 40 fil.

Ući se može kod svake predstave.

Ravnateljstvo se pridržuje pravo promijeniti raspored.

Politeama Ciscutti.

Danas u ponedjeljak

velike kinematografske predstave sa slijedećim rasporedom:

Iz života precrtan.

Drama u 5 činova.

Njegovo Veličanstvo car i kralj u novo osvojenoj Gorici.

Apsolutno I. vizija za Pulu!

Početak: u 2, 3:30, 5 i 6:30 sati popodne.

CIJENE za ovaj film: Ulaznica za parter i lože K 1.—; lože K 2.—; zatvoreno sjedalo 50 fil.; galerija 40 fil.

Takodjer za djecu!

Za vrijeme jedra, pomorac je doista bio stvor, koji je svoj život sprovodio medju nebom i morem. U napoleonskim ratovima nije bio rijetki slučaj, da su pomorci ostali godina na brodu, a bez da su stupili na kopno. Mornarski život u ono doba dođuše, bio je nešto osobitoga, sa njihovim običajima i življenjem. Trebalo je imati osobiti značaj da se može slijediti onaj život pun pogibelji i nesigurnosti, a bez ikakvog veselja i zadovoljstva. Pomorskom zvanju, tko bi se onda posvetio bio, neizbrisiv pečat muka bio bi njegovom životu, a istodobno i radosti.

Mornari bili su prosti, dobri i srčani. Obično bijaše njima kopno pogibeljno. Netom, što bi se iskrcali, u malo dana, a više puta i u malo satova, u veselju bi potrošio sve, što bi u godinama trudnim i naporim radom, znojem i krvlju zaslužio. Ti prosti ljudi, rek'o bi se, žele čim prije, da isprazne kesu, a da se opet mogu brzo povratiti na brod i latiti se opet onog teškog života. Malo sati udobnih i veselih, bile su tolike oaze njihovog života, koji je sastojao iz dugih putovanja, smionih pothvata, oluja, bitaka i opasnosti svake vrste.

Ali u dugim putovanjima, olujama i bitkama, zdrijevahu razumi i ugrijavahu se značaj; i usprkos bezbrigama i uživanjima u lukama, mlađi postajahu za rana ozbiljni, ljudi jaki, srčani, dobri i veledušni; posjedovahu prstodušnost srca, odvažnost trajaše takodjer i u zrelijoj dobi, te davaše slijedim kosama pravu mladost čuvstava.

(Konac sledi.)